

Беревче — Щерница, като заема и самитѣ села, и че една негова дружина е отстъпила по Езерска планина.

Командирѣтъ на бригадата реши да дочака пристигането на 24-и полкъ, който бѣ получилъ заповѣдъ да догони бригадата, и на полската батарея, която закѣснѣ съ минаването на моста при Бродѣ.

На 12 ноемврий сутринѣта предната охрана донесе, че противникѣтъ е очистилъ селата Беревче и Щерница и се отдрѣпналъ на височинитѣ западно отъ тѣхъ. Тѣзи височини представляваха естествено много силна и труднодостъпна отъ фронта позиция. Затова командирѣтъ на бригадата реши да усили дѣсната странична охрана съ пристигналитѣ 2 дружини отъ 24-и полкъ, като насочи тази колона по Езерска планина въ флангъ и тилъ на противника. Въ 9 часа той даде заповѣдъ да се атакува окопалитѣ се на линията Попай — Беревче — Щерница противникѣ:

„Дѣсна колона — майоръ Йонковъ, съ 24-и полкъ (3 дружини), 4 картечници и отъ 3/3-а планинска батарея (2 орждия), да настѣпи въ 15 часа отъ к. 1940 презъ к. 1674 — с. Дѣловци и да атакува въ флангъ и тилъ противника, заелъ позиция на линията Попай — Беревче и по-наюгъ, и онзи, заелъ превала на Ходжа Балканъ. Да остави една дружина съ едно планинско орждие на к. 1940 за обезпечение на дѣсния флангъ и за свръзка съ действащитѣ вдѣсно наши войски.

Срѣдна колона — подполковникъ Христовъ, съ 11-и полкъ ( $2\frac{3}{4}$  дружини), 4 картечници и отъ 3/3-а планинска батарея едно орждие, да настѣпи въ 15:30 часа по посока на Щерница — Върбищица — Сенче — превала Ходжа Балканъ и да атакува противника гдето го срещне. Да остави  $\frac{3}{4}$  дружина съ една картечница на превала и к. 1642, които да се окопаятъ за прикриване посокитѣ откъмъ Призрениѣ. Съ останалитѣ си части да застане при с. Дѣловци въ бригадна поддрѣжка.

Лѣва колона — капитанъ Инзовъ, съ две роти отъ 11-и полкъ, една картечница и едно орждие отъ 3/3-а планинска батарея, да настѣпи въ 13 часа отъ височината 2 клм. южно отъ с. Готовуша, да излѣзе на гребена Превалець и по него да стигне к. 1610. Да се укрепи на Превалець, като заеме посокитѣ откъмъ Призрениѣ, минаващи презъ с. Мушниково и презъ к. 1640“.

11-и полкъ презъ деня, чакайки дѣсната колона да заеме изходното си положение, произведе разузнаване на противника. Къмъ 13 часа отъ височината надъ с. Беревче противникѣтъ откри силенъ огънь по стражевата 8-а рота и по патрулитѣ, които бѣха излѣзли напредъ да проверятъ, дали селата Беревче и Щерница сж чисти отъ противникѣ. Патрулитѣ, които бѣха влѣзли въ Щерница, не можеха да се покажатъ по западната крайнина на селото, защото врагѣтъ държеше подъ силенъ огънь крайнината.

Вечерѣта лѣвата колона (15-а рота) се усили съ 10-а рота, а 11-а рота съ едно планинско орждие се изпрати на лѣвия брѣгъ на р. Лепенаць за свръзка съ дѣсната колона. Презъ деня глав-